

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝΔιεύθυνση Κοινοβουλευτικού ΕλέγχουΤμήμα Αναφορών**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ****ΚΟΙΝ.:** Βουλευτή κ. Νίκο Νικολόπουλο

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΕΘΑ

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΦΕΘΑ κ. Π. Καράμπελα

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο ΥΦΕΘΑ κ. Δ. Ελευσινιώτη

-ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τηλέφωνο: 2106598282-285

Fax: 2106552035

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr

Φ.900α/3982/12994

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2013

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος**ΣΧΕΤ.:** Αναφορά 2229/15-1-2013 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατέθεσε ο Βουλευτής κος Νίκος Νικολόπουλος με θέμα «Οδοιπορικά οριστικά τέλος», σας γνωρίζω, σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπ' όψιν μου, τα ακόλουθα:

Από τις διατάξεις του Π.Δ 200/93, προβλέπονται τα ανώτατα όρια Ημερών Εκτός Έδρας (ΗΕΕ) για τα οποία μπορεί να δικαιολογηθεί αποζημίωση κατά μήνα στο κινούμενο για εκτέλεση υπηρεσίας Στρατιωτικό Προσωπικό.

Η καταβολή των μηνιαίως χορηγουμένων ΗΕΕ κατά τα προηγούμενα έτη, οι οποίες διέπονταν από τις διατάξεις του ανωτέρω ΠΔ, δεν αποσκοπούσαν στην οικονομική ενίσχυση του Στρατιωτικού Προσωπικού των Ε.Δ, αλλά στην αποζημίωσή του για πραγματοποιηθείσες υπηρεσιακές μετακινήσεις που πηγάζουν από τις ποικίλες δραστηριότητες-υποχρεώσεις κατά την εκτέλεση των καθημερινών καθηκόντων τους και οι οποίες δεν αποζημιώνονταν (βραδινές εκπαιδεύσεις, εκτέλεση 24ωρων υπηρεσιών, εκτέλεση υπηρεσίας εκτός έδρας με υπηρεσιακό όχημα, υπερωριακή απασχόληση κλπ).

Επιπροσθέτως, από τις διατάξεις του ειδικού μισθολογίου που ισχύει για τα στελέχη των Ε.Δ και των Σωμάτων Ασφαλείας (Ν.3205/2003 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει) δεν προβλέπεται η χορήγηση επιδόματος οδοιπορικών εξόδων, ενώ ειδικότερα για το Στρατιωτικό Προσωπικό των Ε.Δ δεν προβλέπεται, κατά τις διατάξεις του ανωτέρω Νόμου, η αποζημίωση για νυχτερινή απασχόληση καθώς και για απασχόληση πέραν του πενθημέρου (Σαββατοκύριακα και Αργίες), όπως αντίστοιχα προβλέπεται για τα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας.

Στον Προϋπολογισμό δε του ΥΠ.ΕΘ.Α. για το τρέχον οικονομικό έτος και στο πλαίσιο της τήρησης των εξαιρετικά μειωμένων σε σχέση με τα προηγούμενα έτη (48,5% σε σχέση με το έτος 2009) και δεσμευτικών ορίων-οροφών που τίθενται από το Υπουργείο Οικονομικών, δεν εγγραφήκαν από τους Φορείς αυτού οι αναλογούσες πιστώσεις που θα καθιστούσαν εφικτή τη χορήγηση των μηνιαίως χορηγουμένων ΗΕΕ, προκειμένου να καλυφθούν τα στελέχη των ΕΔ για τις ως άνω περιγραφόμενες μετακινήσεις-υποχρεώσεις.

Σε ότι αφορά στην προσπάθεια καθιέρωσης αποζημίωσης για τη νυχτερινή και πέραν του πενθημέρου απασχόληση για τα στελέχη των ΕΔ κατ' αναλογία με τα ισχύοντα για τα στελέχη των Σωμάτων Ασφαλείας, αυτή προϋποθέτει αφενός ανάλογη νομοθετική ρύθμιση θέσπισης της υπόψη αποζημίωσης, αφετέρου την εύρεση των σχετικών κονδυλίων προς κάλυψη αυτής.

Τέλος σας γνωρίζω ότι, η μισθολογική πολιτική ανήκει στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Οικονομικών που την εξειδικεύει με νόμους, λαμβάνοντας υπόψη τις εκάστοτε δημοσιονομικές συνθήκες και την εφαρμοζόμενη δημοσιονομική πολιτική και στο οποίο διαβιβάζουμε αντίγραφο της παρούσης.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΛΕΥΣΙΝΙΩΤΗΣ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

ΥΠΕΘΑ /Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Ακριβές Αντίγραφο



[Handwritten signature]

Πλωτάρχης (Ε)

Κ. ΦΡΑΓΚΟΣ Π.Ν.